

教宗在周三的公开接见活动中，特别问候了波兰信友和讲法语的多个朝圣团体，谈到感恩圣祭在信友生活中的重要性。

(梵蒂冈新闻网)6月20日是基督圣体圣血节，是梵蒂冈城国的公共假日。教宗方济各在此节的前一天，即周三公开接见活动中结束要理讲授之后，像往常一样用多种语言问候来自各地的朝圣者，提及感恩圣祭的重要性。

教宗向波兰的朝圣信友提到基督圣体圣血节提供信友一个特殊的机会，在真实临在于圣体圣事中的主基督面前重振我们的信仰。教宗进一步说，但愿我们举行的弥撒圣祭、朝拜圣体和在各城镇大街小巷举行的圣体游行是我们崇拜基督和坚信基督的见证；是主基督赐给了我们祂的体血，以祂的爱养育我们，使我们在天父的光荣中分享祂的生命。

教宗也问候来自瑞士、法国和其

# 教宗公开接见呼吁信友重视让感恩圣祭成为生活的中心



它讲法语的朝圣者，谈到基督圣体圣血节时，强调说：“此节日邀请我们将圣体圣事作为我们生活的中心。”教宗最后说：“圣体圣事让我们活出基督的生命并建立教会。”

天主爱的火焰，圣言的威能

教宗主持公开接见活动。教宗方济各在周三接见活动中省思了圣神降临的事迹，表明同一位圣神仍居住在我们中间。在艳阳高照的圣伯多禄广场，教宗方济各6月19日在周三公开接见活动的要理讲授中继续讲解《宗徒大事录》，尤其阐释圣神

降临的事迹(参阅：宗二1-4)。当时，宗徒们与圣母玛利亚聚集在最后晚餐后祈祷，圣神「出乎意料地」降临。教宗解释道，祈祷有如「肺叶」，「给每个时代门徒带来呼吸；缺少祈祷，一个人无法成为基督的门徒」。圣神的降临「好像暴风刮来」，令人想到天主「最初嘘的一口气」(参阅：创二7)。

随著暴风而来的是火焰，教人不禁想起燃烧的荆棘丛(参阅：出三2)。按照圣经的传统，「天主的显现伴随著火焰而来」。教宗表示，天主在火焰中传达祂活力充沛的圣言，而火焰本身表达了天主「温暖、光照和试验人心」的

化工。在西奈山上，我们聆听天主的声音；五旬节那天，在耶路撒冷则是伯多禄起身发言。尽管他曾软弱地否认耶稣，可是他一且充满圣神，说话便铿锵有力，「能穿透人心」，因为天主「召选了世上懦弱的，为羞辱那坚强的」(参阅：格前一27)。

教宗接著说：「教会在爱的火焰中诞生。」那火焰「在五旬节爆发，展现出复活主强而有力的圣言充满了圣神」，宗徒的话语也同样充满圣神，从而变得「简单易懂，仿佛同时翻译成所有语言」。此乃「真理与爱的语言，它是全世界通用的语言，即使是目不识丁的人也听得懂」。

此外，教宗也将圣神称为「共融的工匠、修和的艺术家，祂懂得如何消弭犹太人和希腊人之间的隔阂，移除奴隶与自由人之间的障碍物」。圣神「协助教会跨越人的限度、罪恶和丑闻，促使教会成长」。教宗最后总结道，「唯有天主圣神能使每个处境富有人情味和友爱精神，首先从接纳祂的人开始」。

## “跨宗教对话：亚洲观点”研讨会 各宗教团结对抗原教旨主义

“跨宗教对话：亚洲的观点”研讨会日前在罗马宗座传信大学召开。“祈祷、对话、尊重和关怀互助是击败恐怖主义、对抗原教旨主义，以及各种战争与暴力的唯一武器”。

(梵蒂冈新闻网)由多个亚洲国家驻圣座使馆联合主办的“跨宗教对话：亚洲观点”研讨会6月18日在罗马宗座传信大学召开。圣座宗教交谈委员会亚太地区伊斯兰教负责人索洛(Markus Solo)神父在研讨会中宣读了该机构主席阿尤索(Miguel Angel Ayuso Guixot)主教的发言。阿尤索主教指出，在自由和尊重法律的情况下，大多数宗教有些共同点，即祈

祷、守斋、施舍和朝圣；这一切得以显示



“跨宗教对话：亚洲观点”与会者合影。

它们是各宗教的灵修器具”。此研讨会也是对教宗和大伊玛目今年2月4日在阿布扎比签署的“人类对促进世界和平与共同生活的弟兄情谊”联合声明所做出的回应。圣座宗教交谈委员会对这声明进行反省，意识到东方与西方，南北半球之间的修和不能不

信信徒在人类社会中和平的缔造者，对那些不当指责宗教煽动仇恨和引发暴力的人做出回应。本次研讨会由印度尼西亚大使斯里约努(Antonius Agus Sriyono)筹办，他也是亚洲大陆驻圣座外交人员的协调人。在此

研讨会中，伊斯兰教和佛教的代表也发表讲话。索洛神父解释说，“在今天这不安的世界里，各宗教之间的对话不是软弱的标记”，相反地，“祈祷、对话、尊重和关怀互助是击败恐怖主义、对抗原教旨主义，以及各种战争与暴力的唯一武器”。

从谴责和拒绝各种形式的冲突开始。在重读这份扎根于梵二大公会议的声明时，圣座宗教交谈委员会辨识出这在亚洲多元文化的背景是可行的途径。我们需要从宽容过度到共存，以和平之名搭建桥梁，推倒高墙。

这位圣座宗教交谈委员会发言人也提到历任教宗对于“交谈和对话”的训导，诸如：保禄六世教宗的“与世界对话”、若望保禄二世教宗的“和平对话”、本笃十六世教宗的“在真理中的爱德对话”，以及教宗方济各的“在友爱中对话”。随后，他敦促大使们在外交领域建立关系，将“对话文化”视为一种彼此合作与互相了解的方式。

最后，宗教交谈委员会发言人表示，“当今世界出现了神圣性遭受遗忘或天主之名被滥用的悲剧，属于不同宗教的信友蒙召维护和促进和平、正义、人性尊严，共同努力保护环境，并坚信生命和人是神圣不可侵犯的”。

## 受造界时期由9月至10月 祈祷与大公行动保护家园

(梵蒂冈新闻网)「让我们大家一起参与受造界时期！」圣座促进人类整体发展部透过一封信函向所有主教发出这个呼吁，并于6月18日发表新闻稿。圣座该部会邀请牧者们为这个特别的全球大公祈祷和行动作好准备，在为期一个月的活动期间，保护我们共同的家园，视之为「自己牧灵指导原则的责任之一」。

圣座促进人类整体发展部与全球天主教气候运动、泛亚马逊教会网络一起鼓励众人，也直接呼

请所有教会团体欢庆生命，保护天主创造的万物。这些单位将在受造界时期举办多项活动，包括朝拜天主和祈祷聚会、垃圾回收和各项呼吁，以期透过调整政策来限制全球暖化的幅度，组织委员会来促进整体生态，并落实《愿祢受赞颂》通谕，参加倡导工作。世界各地许多教区和堂区正在规划各自的活动。守护受造界时期是个大公合一的时刻，普世圣公会、世界信义会联盟、世界基督教协会，以及世界福音派联盟都将参与其中。欲了解更多信

息，请前往受造界时期的网站查询。

受造界时期大公领导委员会今年建议的主题是「生命的网络」，旨在强调保护生物多样性的必要性。事实上，地球物种流失的速度正在不断攀升。联合国最近的一份报告显示，现今地球上所有的物种当中，每9种就有1种濒临灭绝。再者，受造界时期也跟探讨整体生态的亚马逊世界主教会议密切相关。泛亚马逊教会网络执行秘书洛佩斯(Mauricio Lopez)表示，「受造界时期让我们有机会省思自己爱护不同文化的方法，尤其是多元的亚马逊团体，并且敬爱天主的面容，以及祂临在于亚马逊地区的方

式」。

圣座促进人类整体发展部的这份新闻稿也提到了秘书长杜菲蒙席署名的一封信函。杜菲蒙席强调，「照料受造界有助于保护造物主赐予我们的遗产，一份对我们的福祉极为重要的遗产」，诚如教宗方济各《愿祢受赞颂》通谕所言：「大自然不可能被视为与我们无关，或只是我们居住的处所。我们是大自然的一部分，不只居住其内，而且不断相互影响。」

接著，杜菲蒙席也引用本笃十六世教宗在意大利博尔扎诺(Bolzano-Bressanone)教区接见圣职人员的讲话。针对我们守护大自然的责任，拉青格教宗阐

明，「绝不可将『治理大地』的任务理解为奴役大地的命令，而是守护万物并促使祂恩典蓬勃发展的任务」。

此前，圣座促进人类整体发展部部长图尔克森枢机与坎特伯里总主教、巴尔多禄茂大公宗主教的代表等人联合签署了另一封信函，以支持受造界时期。他们表示，「随著环境危机日益加剧，我们基督徒迫切应当成为自己信仰的见证人，勇敢地采取行动，保护彼此共享的恩典」。

新闻稿引述了全球天主教气候运动执行长因苏亚的声明：天主教徒和基督徒抱持的基本价值观。沉浸在我们对造物主和受造界的爱内，这是个美好的时刻。」